乡村行 看振兴

沙塄河乡:

四好农村路 助力乡村全面振兴

本报讯(记者 张一波 高传坤 朱怡)一条路改变一个村,在朔城区 沙塄河乡,一条"四好农村路"在乡村 田园间架起了振兴的桥梁,让乡村更 美、农民更富。

据了解,这条原本不足5米宽的水 泥路,在2021年完成提质升级,现如今 路面宽阔平坦,也成为了当地连接16 个行政村、5个自然村的一条主干道。 沙塄河县道全长14.8公里,宽7.5米, 属于乡村三级公路,道路两旁大树林 立,穿行于乡村、田园之间,成为当地

群众家门口的致富路、幸福路、连心 路、振兴路。"这条路修好以后,进城出 行都方便了,修到我们老百姓的心坎 里了。"沙塄河乡一半村村民张瑞高兴 地说。同样感到喜悦的还有当地大兴 农机合作社理事长柴林,他表示,道路 的改善不仅减少了交通费用,还促进 了农产品的销售,让老百姓的钱包鼓

沿着公路一路向南,便可来到当 地远近闻名的香瓜村一半村,这里的 香瓜早早进入了"丰收季",这几天,村

民正忙着采摘、搬运、包装,在清香扑 鼻的香瓜大棚里,村民和游客都收获 着自己的"甜日子"。游客纷纷表示,

一路顺畅的道路让他们的旅行更加愉 快。村民吕淑玲见证了道路改变带来 的经济效益,她说:"没修路之前,只是 种一亩两亩自己吃,要是种多了,你就 卖不出去。路修通以后,我们就可以 大量地种了,从两棚增加到20棚,搞采 摘,玉米、糯玉米,所有的经济作物我 们都可以种了,现在经济效益明显就 高了,以前人均几百块(钱),现在可能

大几千,甚至上万(元)。"

一路通百业兴,除了发展传统优 势产业——种植香瓜外,一半村村党 支部书记田新平也没闲着,带领村集体干起了"新事业"。田新平带领村民 开展秸秆加工、大棚种植等"新事 业"。这些举措使得村集体的收入去 年突破了10万元。

路通了,市场近了,老百姓的腰包 鼓了,日子也更幸福了,村里的老百姓 也自发地成立了乡村道路养护队,5名 养路志原者定期进行村路养护。

据了解,目前,我市的1166个行政 村、346个自然村全部实现通硬化路,相 继建成的21个乡村客运站和488个农 村客运候车亭、770个招呼站牌也已投 入使用。朔城区交通局相关负责人表 示,道路的改善对于运输产业的升级和 县域经济的互联互通具有重要意义,将 助力乡村振兴迈出更加坚实的步伐。

吉庄村:

返乡"新农人"发展"新农业"

本报讯(记者 罗文平 张小菊 陈萍) 乡村振兴,关键在人,希望在青 年。如今,越来越多的青年走向乡间 沃野,大展身手,以奋斗之姿逐梦乡村 振兴舞台。在朔城区神头镇吉庄村, 这里的"新农人"大力发展"新农业"。 展示了乡村振兴的"新丰景"

1992年出生的李晋东毕业于太原 理工大学。毕业后在银行工作了6年, 2022年离职选择回乡创业, 怀揣着对 家乡的热爱走进田间地头,建起40多 座蔬菜大棚发展彩椒产业,成立山西 晋茂农牧有限公司,开启了自己的田 园"创客"生活。

谈起为何要返乡创业,李晋东感 慨道:"我对家乡是有情怀的,因为我 是土生土长的吉庄人,我希望能够在 家乡发展一条产业,带动我们的村民、 亲戚朋友们共同致富。"

虽然家乡的条件十分适合彩椒种

植,但农村常住人口逐年减少,老龄化 程度不断提升,土地谁来种成为现实问 题。为了积极调整种植结构,李晋东采取 "支部+合作社+基地+农户"的发展运行 模式,流转土地一百多亩,进行大规模 集约化经营。从土地流转到村委会的 支持方面都比较顺利,所以李晋东在短 时间内就把彩椒这个项目做了起来。

在吉庄村,以前种植户们单纯种 植玉米只有1000至2000元的收益,自

糖画艺人田占祥:

从"新农人"返乡创业后,开始种植彩 椒、线椒、朝天椒各种作物,每亩收益 达到了8000至10000元。如今有了种 植基地,年轻人也可以返乡打工,在家 门口就业,而且实现高效益、高收获。

从城市到田间,李晋东的生活轨迹 发生了变化,吉庄村的产业也发生了变 化。引进山西晋茂农牧有限公司、山西 兴恒聚农牧有限公司、山西乾鸿农牧有 限公司三家企业。初步形成了以村党 支部为核心,企业为支柱,种植、加工、 文旅三个产业融合发展,彩椒、线椒、朝 天椒、中药材为四大主打品牌的发展体 系,辐射带动吉庄、耿庄、陈西河、曹沙 会、后村等10个种植基地,村集体一年 增收20万元。越来越多的在外青年开 始返乡创业,为当地乡村振兴注入"青 春力量",引来"源头活水"。

时政/快讯//

全市上半年经济运行分析会召开 武跃飞出席

本报讯(记者 武跃林)7月4日, 全市上半年经济运行分析会召开。会 议分析当前经济运行情况,研究部署下 一阶段经济工作。市委常委、副市长 武跃飞出席会议并讲话。

武跃飞要求,全市各级各有关部 门要进一步提高思想认识,层层压实 责任,层层传导压力,加强沟通对接, 密切协同配合,形成齐心协力抓发展

的工作格局。要深入开展入企服务, 及时解决企业诉求,积极培植新增长 点,切实把项目工作抓在手上,落实在 行动上。要紧盯项目任务,加强分析 研判,奋力攻坚克难,主要领导亲自 抓,分管领导层层抓,以钉钉子精神推 动市委、市政府各项部署落到实处、取 得实效,为推动全市经济高质量发展 贡献力量。

第二届山西特色专业镇投资贸易博览会开幕 刘亮出席

本报讯(记者 赵福胜)7月3日, 第二届山西特色专业镇投资贸易博览 会在大同市古城南城墙关城开幕,我市 14个专业镇34家企业携近千种特色优 势产品在博览会上精彩亮相。市委常 委、副市长刘亮出席开幕式并来到我市 展区巡展,查看企业参展情况。

本次博览会主题是"专业镇,让未 来更美好",共设置了1个专业镇装备制 造展区、1个数字展厅和11市专业镇消 费品展览交易区,集中展示山西专业镇 特色优势产品,促进对接合作和洽谈交 流。精心布置的朔州展区,产品琳琅满 目,吸引了众多参观者的目光。刘亮走 近展区的每一个展位,详细了解各参展 企业产品特色、市场销售、技术创新和 发展规划等情况,希望各参展企业要以 此次博览会为契机,强化与先进企业的 交流合作,聚焦专业镇优势,宣传推介 特色产品,让更多人了解朔州品牌,聚 力打造朔州品牌专业镇,为推进专业镇 高质量发展蓄势赋能。

全市第五届基层理论宣讲大赛圆满落幕 彭雁出席

本报讯(记者 赵福胜)7月4日, 我市第五届基层理论宣讲大赛在市图 书馆举行。经过前期层层选拔,来自各 县(市、区)、各单位的15名选手进行了 激烈比拼。市委常委、统战部部长、宣 传部部长彭雁出席并为获奖选手颁奖。

本次大赛由市委宣传部主办,市委 理论宣传教育中心、市委讲师团承办, 主题为"凝聚改革共识 共绘发展蓝 图"。比赛旨在大力推动和活跃基层宣 讲活动,深入挖掘、发现和培育一批懂 理论、懂群众、会宣讲、讲得好的基层理 论宣讲人才和宣讲队伍,打通理论宣讲

"最后一公里",奋力推动理论学习和宣 传工作再上新台阶。

比赛现场,选手们精神饱满、激情 洋溢,紧紧围绕主题展开宣讲,将党的 创新理论融入真实鲜活的事例、通俗易 懂的语言之中,让党的创新理论成果更 加可亲可知可感,为现场观众带来了一 场"宣讲盛宴"。比赛赛出了水平、赛出 了风格,充分展现了党的创新理论直抵 人心的强大力量,激励全市广大党员干 部解放思想、开拓创新,踔厉奋发、勇毅 前行,为谱写中国式现代化朔州篇章贡 献力量。

范 市

本报讯 为进 一步做好防范非法 集资宣传工作,切 实提升人民群众防 范意识,近日,怀仁 市人民检察院组织 干警在同仁社区开 展防范非法集资宣 传活动。

活动现场,检 察干警们通过悬挂 横幅、发放宣传册、 现场讲解等形式向 来往群众讲解什么 是非法集资、非法集 资的表现形式、常见 手段及社会危害,并 结合当下常见的"养 老诈骗""电信诈骗" "校园贷"等方面内 容面对面向群众进

行耐心详尽解答,吸引了众多群众的 参与。此次宣传活动旨在增强广大群 众的风险防范意识,提高广大群众识 别、抵制非法集资的能力。

声明

胡秀英不慎将柳睿的《出生医 学证明》丢失,编号:R140083926, 现声明作废。

李毛毛不慎将朔州市朔城区 萌酷童装店的营业执照正本丢失, 统一社会信用代码:92140602MAC-UA1PM2R,现声明作废。



一把铜勺、一锅糖浆,怀仁市糖画

"大家下午好呀,我又来画糖画

艺人田占祥以勺为笔,融糖为墨,传承

了。今天咱们画一条鱼,先画鱼的背,接

着画鱼的尾巴,尾巴要翘起来……"今年

已是古稀之年的田占祥,经常会通过手

机向广大网友直播制作糖画,只见他手

握糖勺,一提一落,或快或慢,一条活灵

活现的金鱼便出现在钢板上,最后粘上

竹签,一个金鱼糖画便做成了。直播中,

他还不时地向网友讲解做糖画的步骤以

及技巧,什么时候要快,什么时候要断

霞。做了十年糖画的田占祥,用生动有

趣的糖画展现了他精湛高超的技艺。田

占祥告诉笔者,年轻时因为身体原因他

把做了十五年的油漆画(墙围画)工作搁

置了,为了生计只能另寻出路,于是便做

起了糖葫芦、糖饼、米球、麻糖等跟糖相关

的"甜蜜"生意,一做便是四十年。多年跟

糖打交道的他,通过独自摸索试验,在熬

糖浆这一环节有了自己的独特秘诀,而制

作糖画的关键便是糖浆的熬制,因此,

人们生活中的甜蜜与美好,它还是文化

的缩影、记忆的载体、情感的桥梁,有着

糖画不仅代表了一种食物,承载着

为了这门古老艺术能更多地出现

田占祥在制作糖画时总是信心十足。

世所公认的文化地位。

糖浆炽热铸生花,铜勺轻舞绘烟

丝,每个细节他都认真地为大家展示。

甜蜜的非遗糖画技艺。

以糖做画 绘人间甜味



在大众视野里,田占祥在子女的帮助下, 运用网络直播来宣传。笔者看着他将手 机卡在手机支架上,不断调试角度,尽量 想让网友们更清楚地看到糖画的制作过 程,感受中国传统文化的魅力。

网友上门拜师,传承非遗。很多外 地的网友通过直播找上门来,向田占祥学 习制作糖画。大家对糖画的喜爱和求学 的热忱,让田占祥对每一名学员都认真 负责,将自身所学都教授给大家,希望他 们能将糖画这一古老艺术传承下去。平

日里,田占祥也会在怀仁市的广场、夜市 等地摆设糖画摊,每每都是围满了人,大 家驻足观看,拍照、录视频,情不自禁对 刚出炉的生肖糖画发出惊叹。

田占祥从最初为了讨生活到对糖 画由衷地喜爱,再到带学员推广糖 画,热爱与传承已成为他从事这份甜 蜜事业的源源动力。正如他所说,糖 画不仅是甘甜可口的美食,更是中国传 统文化的瑰宝,应当让这门传统技艺永 王晓丽 唐丽 久流传。

右玉县

"不毛之地"变"生态绿洲"

本报讯 (记者 刘磊 李妍 闫红 祥)盛夏时节,以田园风光驰名塞上 的右玉构成了一幅幅美不胜收的风 情画卷,群山绵延,牛羊满坡,茫茫林 海宛如画家挥毫而就的笔触,飘逸洒 脱,在阳光的映照下明暗变幻,煞是

在右玉,种树是一份坚守,造林是 一场接力。从解放初期的"右玉要想 富,就得风沙住;要想风沙住,就得多栽 树"的发展思路,到现在坚持治山治水 治气一体推进、山水林田湖草沙一体治 理,70多年来,生态文明建设的这张蓝 图在右玉一绘到底,把这片昔日风沙肆 虐的"不毛之地",变成了满目葱笼的 "塞上绿洲"。目前,右玉成为山西唯一 的全县域国家4A级旅游景区,曾经国际 专家建议搬迁的"沙患重灾区"变成了 "联合国最佳宜居生态县",生态建设成 效逐步显现。

山阴县行政审批服务管理局

"我陪群众走流程"活动受好评

琳) 把惠民生的事办实、暖民心的事办 细、顺民意的事办好,为民服务的质效 才能有大提升。连日来,山阴县行政审 批服务管理局领导班子深入社会事务 综合窗口以帮办人员的身份主动询问 前来办事的群众,并热情地向对方讲解 相关证照的所需资料、办理流程、办理 时限等问题,受到群众好评。这也是山 阴县行政审批服务管理局积极践行"一 线工作法"、开展"我陪群众走流程"活 动的场景之一

为纠治审批服务中"办事难、办事 慢、办事繁"问题,积极创新为民办实事

本报讯(记者 武跃林 通讯员 吴雁 工作举措,近日,山阴县行政审批服务 管理局开展"我陪群众走流程"活动。 在办事窗口,该局领导班子成员同办事 群众一起开展体验活动,零距离感受政 务服务流程,及时发现和反馈政务服务 中存在的问题,找准服务"堵点"、解决 群众"难点",准确、高效地为群众办理 业务,进一步促进政务服务质效提升。

据了解,今年以来,该局大力实施 '高效办成一件事"改革,从群众实际需 求出发,将多个关联的"单项事"整合为 企业群众的"一件事",实行集成化办理, 主动为办事群众提供服务,努力推动"我 陪群众走流程"活动走深走实。

国有建设用地使用权(标准地)出让网上挂牌公告

(平自然资告字[2024] 4号)

经平鲁区人民政府批准,朔州市平鲁区自然资源局决定以网上挂牌方式出让平鲁区2024-18号(标准地)、平鲁 区 2024-19号(标准地)国有建设用地使用权,并指定朔州市国土空间综合治理服务中心组织实施。现将有关事项公 告如下:

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求

序号	宗地编号	宗地位置	宗地面积 (㎡)	土地用途	容积率	建筑密度 (建筑系 数)	绿地率	出让年限	起始 价(万 元)	保证 金(万 元)	增加幅 度(万 元)	建筑 限高 (m)
1	平鲁区 2024-1 8(标准 地)	平鲁区北坪循环经济园区,纬四北路 (兴民北路)东侧,经二路(平沙北街) 西侧	192730.87	工业用地	不 小 于 1.1	不小于 40%	不 大 于 20%	50 年	4607	3686	30	
2	平鲁区 2024-1 9(标准 地)	平鲁区北坪循环经济园区,经二路(平沙北街)东侧	26893.04	工业用地	不 小 于 1.0	不小于 30%	不 大 于 20%	50 年	643	515	10	

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件书》。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买,竞买人须符合行业产业政策相关规定,法律法规 对申请人另有限制的除外。申请人只能单独申请竞买。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照报价最高且不低于底价者的原则确定竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2024年7月4日8时至2024年8月5日18时期间,登录朔州市国土资源网上交易系统,提交申 请。竟买保证金到账截止时间为2024年8月5日18时。

1、竞买人必须以本人账户,将竞买保证金交入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。

2、为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的 1至2天之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为: 2024年7月24日8时至2024年8月7日上午10时。

挂牌网址:网上交易系统(http://szzrzyjy.sxzrzyjy.com.cn:8086)。

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可 从网上交易系统查看和下载。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递 交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确 认书》,确认其竞买资格,出让人只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有

造成本次出让地块不成交的,由竞得人选人自行承当相应责任。 八、风险提示

效报价才有资格参加限时竞价。 操作系统请使用Win10,浏览器请使用谷歌、火狐,其它操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。 数字证书驱动到网上交易系统下载,并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

特此公告 联系电话:18034929599

联系人:高志东

朔州市平鲁区自然资源局 2024年7月4日